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    Cadoul reprezintă încercarea sau ispita. În fiecare zi atunci, când ne confruntăm 
cu ispita, ceea ce va determina dacă păcătuim sau ascultăm de Dumnezeu este 
ce perspectivă (a lui Dumnezeu sau a lumii) va rula în mintea ta la momentul 
încercării ori ispitei. 

     De exemplu: eşti tentat să îţi faci griji cu privire la note sau un loc de muncă 
după absolvire, ori te gândești să începi o relaţie serioasă cu un necreştin. În 
fiecare caz, există texte din Scriptură specifice, pe care le poți trece prin minte 
pentru a te ajuta să faci faţă acestor ispite sau tentaţii. Ori te poţi conforma la ceea 
ce spune lumea. Dar, pentru a rezista, trebuie deja să ai aceste texte din Scriptură 
în mintea ta, gata pentru a fi amintite şi aplicate în momentul ispitei.

Ce va face Cuvântul memorat în viaţa ta?

1. Te va ține departe de păcate specifice
În Psalmul 119:9-16 Psalmistul ne învaţă că, fiind tânăr, 

Cuvântul te va proteja de păcate specifice (vei păstra curată cărarea ta). 
Cheia este aceasta: «Strâng Cuvântul Tău în inima mea.» Asta înseamnă mai mult 
decât audiere sau chiar lectură. Aceasta înseamnă valorificarea lui, preţuirea, 
reflectarea asupra lui şi lipirea de el. David se bucură de mărturiile lui Dumnezeu şi 
meditează la preceptele Lui. Un precept este ceea ce Dumnezeu spune despre cum 
să trăim viaţa. «Mă voi delecta în legile Tale.» 

A medita - în ebraică acest cuvânt derivă dintr-un alt cuvânt, care se referă la 
modul în care o vacă rumegă fânul. Sensul este că vaca mănâncă iarba, o mestecă, o 
înghite, mai târziu o vomită şi o mestecă iar. Următoarea diagramă ilustrează modul 
în care memorarea şi meditarea asupra Scripturii ne fereşte de păcat: 

În această lecţie vei putea 
ajuta ucenicul tău să înţeleagă 
importanţa Cuvântului lui 
Dumnezeu în viaţa lui, de ce 
Cuvântul este vital pentru a 
produce schimbare în viaţă 
atunci când se confruntă cu 
încercări şi ispite. Scopul este de 
a motiva ucenicul să selecteze 
versete specifice din Scriptură 
pentru a le memora şi a medita 
asupra lor, astfel încât el să-şi 
poată  aminti şi aplica după cum 
va fi nevoie pe parcursul zilei. 
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2. Cuvântul memorat va reînnoi mintea ta, ducând la o viaţă 
transformată. 

În Romani 12:2, Pavel ne spune să nu ne potrivim chipului veacului acestuia, ci, 
în schimb, să fim transformaţi. Cum? Prin înnoirea minţii şi prin a vedea viaţa din 
perspectiva lui Dumnezeu (adevărul) şi nu din perspectiva lumii  (minciuni).

Asemenea unui necredincios, mintea ta a fost programată de ani de zile cu 
perspectiva lumii asupra vieţii; mintea ta a fost umplută cu (L-ri), care să te conducă 
la conformitate cu această lume. După ce ai devenit credincios, începi să capeți 
perspectiva lui Dumnezeu (D-uri) prin timpul de părtăşie, studiul Bibliei, predicile 
de la biserică, vorbitorii de la conferinţe, memorarea Scripturii şi ucenicie. Începi 
să înlocuieşti L-urile cu D-uri, rezultând într-un stil de viaţă transformat, după voia 
lui Dumnezeu. 

Iată două idei pentru 
memorizare şi meditaţie: 

Alege un domeniu din viaţă 
care reprezintă la moment 
pentru tine cea mai mare 
zona de ispită sau încercare. 
Care ar fi acesta? Pofta, ispita 
sexuală, fricile referitoare la 
şcoală, băutul, a fi critic cu alţii, 
mânia, relații amoroase cu un 
necredincios? 

Apoi găsiţi câteva 
versetecheie, care vorbesc 
foarte specific despre problema 
de mai sus. Decide să memorezi 
doar câteva versete. 

Scrie-le pe 3 - 5 cartonaşe 
pentru a le păstra în buzunar 
sau în Biblie, ori plasează-le pe 
oglindă sau pe frigider. 

Memorează şi meditează 
asupra lor în fiecare zi, roagăte 
în baza lor lui Dumnezeu, 
revizuieşte-le, spune-le cu voce 
tare în timp ce te plimbi prin 
campus sau faci orice altceva. 

URMĂTORII PAŞI

Ai putea pune câteva întrebări de genul: care sunt unele moduri de gândire ce 
le-ai observat că se schimbă după ce ai devenit creştin, care duc la o percepere 
diferită a lumii? Oferă un exemplu a trei feluri de a gândi despre viaţă, care diferă 
de modul de a gândi a celorlalți studenţi din căminul tău? 

Exemplu: Înainte de a deveni credincios, ai avut perspectivă lumească asupra 
sexului. Apoi ai fost expus adevărului despre perspectiva lui Dumnezeu cu privire 
la abstinenţa de la sex până la căsătorie. Pe măsură ce îmbrăţişezi perspectiva lui 
Dumnezeu şi îţi umpli mintea cu ea, stilul tău de viaţă se va schimba. Cu cât mai 
multe oportunităţi folosești pentru a introduce Cuvântul lui Dumnezeu în viaţa ta, 
cu atât mai mult viaţa ta va fi transformată. Ia în considerație acest orar ipotetic 
pe săptămână; 

168 de ore într-o săptămână: 

- 48 de ore petrecute în somn, 

-120 de ore petrecute în stare activă, 

-5 ore într-o săptămână ce includ timpul personal de părtăşie, întâlnirea 
săptămânală CCC şi biserica,

-115 ore rămân, în care mintea ta este încă bombardată cu L-uri.
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Cu atâtea ore de veghe în care mintea ta este umplută cu perspectiva lumii nu 
ar trebui să ne surprindă că viaţa noastră se schimbă atât de încet. Prin urmare, 
avem nevoie de o abordare foarte agresivă pentru a introduce perspectiva lui 
Dumnezeu în mintea noastră mai des  pe parcursul întregii zile. Aici memorarea și 
meditaţia vin în ajutor, cît şi alegerea  mai multor oportunităţi pentru a obţine mai 
multe D-uri pe parcursul întregii săptămâni prin intermediul grupului mic de studiu 
Biblic, întâlniri de ucenicie, mai multă părtășie cu credincioşii, ieşiri, conferinţe etc. 

NOTI ŢE

* Nota pentru învăţător: 
ajută ucenicul  tău să  identifice 
domeniul în care el are cel mai 
mult nevoie de ajutor şi, de 
asemenea, ajută-l să găsească 
versetele corespunzătoare din 
Scripturi. 

Selectaţi versete-cheie legate 
de adevărurile pe care  doriţi 
să le memorați, nu neapărat 
doar cele legate de ispită sau 
încercare. Câteva exemple de 
doctrine-cheie sau versete 
pot include: dumnezeirea lui 
Hristos; autoritatea Bibliei; rolul 
Duhului Sfânt; promisiunile 
rugăciunii; versete de speranţă 
şi mângâiere, şi anume, 
Rom 8:28 etc.

Ajută ucenicul să înceapă. 
Vă sugerez să începeţi cu nr. 1 
în timpul întâlnirii. Identificaţi 
un domeniu de ispită sau de 
încercare, găsiți versetul de 
memorat şi apoi cere-i să-l 
spună data viitoare când vă veţi 
vedea. 


